INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw VII (5T 2003)

Zadanie 1. Nieujemna liczbe calkowita nazywamy ro-
snaca, jesli ciag cyfr jej zapisu dziesietnego, od lewej do
prawej, jest ciagiem rosnacym (by¢ moze jednoelemento-
wym). Wykaz, ze liczb rosnacych o nieparzystej liczbie cyfr
jest o dwie wiecej, niz liczb rosnacych o parzystej liczbie
cyfr.

Zadanie 2. Dane sa liczby calkowite a, b, ¢, d. Udowodnij,
ze dla dowolnej liczby catkowitej n kazdy wspolny dzielnik
liczb an 4+ b i en + d jest dzielnikiem liczby ad — bc.

Zadanie 3. Funkcja g: R — R spelnia dla kazdego = # 0
réwnanie g(z) - g(1) = 1. Funkcja f:R — R jest okreslona
za pomocy funkcji h: R — R réwnoscia

£(x) = hi) + g(x) - h(3)

dla x € R. Sprawdz, ze jezeli x # 0 jest pierwiastkiem
funkcji f, to % tez jest pierwiastkiem funkcji f.

Zadanie 4. Znajdz najmniejsza mozliwa wartosé stosun-
ku promienia okregu wpisanego do wysokosci opuszczonej
na przeciwprostokatna w tréjkacie prostokatnym.

Zadanie 5. W tréjkacie ABC wysokosé AD jest rowna
bokowi BC'. Rozwazmy tréjkat A’ B’C’, w ktérym |A’B’| =
|AB|, |A'C’| = |AC| i |£A'| = 90° — |£A|. Udowodnij, ze

\B'C"| = \/|BDJ? + |CDJ.
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